
 تعريف الاستثمار  .1

 ةبمردودي ةمصحوب ةمل تحقيق موارد مستقبليأو  ةوحاضر  ةمؤكد ةتبادل بين نفق ةيعرف الاستثمار كعملي
 ةومعنوي ةاخرى يمكن تعريف مفهوم الاستثمار بتخصيص اموال لاقتناء الاستثمارات مادي ةبعبار  مقبولة.

 ة.لغرض الحصول على عوائد مستقبلي

 خصائص الاستثمار .2

  يتميز الاستثمار بعده خصائص 

 مباني ة)لاقتناء الاستثمارات الهام المخصصة للأموالنظرا  المؤسسةالتي تتحملها  ةاهميه النفق
 خ( ال...علامات ،معدات النقل  وأدوات، ،معدات

  على المدى الطويل المؤسسةيترجم الاستثمار تعهد. 
  ة.عنه على عوائد محتمل الناجمة المردوديةلكون ارتكاز  ،يشكل الاستثمار خطرا 
  للمؤسسة المالية الهيكلةهاما على مستوى  ايشكل استثمار وزن. 

التسيير الاستراتيجي الذي يتطلب  اتترتيب الاستثمار ضمن عملي المؤسسةتقود كل هذه المميزات حتما  
 ة.استعمال طرق تقييم صارم

  انواع الاستثمارات .3

حسب الهدف الاستراتيجي  ،تخصص الاستثمار ةالاستثمار حسب وجه طبيعةهناك ثلاث انواع حسب 
 .للاستثمار



 

انواع الاستثمارات

الاستثمارات حسب طبيعتها

:الاستثمارات المادية

تشكل استثمارات الماديه الجهاز 
الانتاجي للمؤسسه كالمباني والمعدات 

...والادوات ،معدات النقل 

هي تلك : استثمارات غير مادية
الاستثمارات المعنوية كالمحل التجاري 

براعة الاختراع التكوين البحث 
...والتنمية

تخص القيم الماليه : استثمارات المالية
.شراء سندات المساهمه مثلا

الاستثمارات حسب وجهة تخصصها

تهدف : استثمارات تجديد او التعويض
هذه الاستثمارات الى الحفاظ بنفس 

الوتيره على امكانيه الانتاج من خلال 
تعويض معدات حديثه باخرى مستعمله 

او مهتلكه 

ترتب : استثمارات التحديث او العصرنة
هذه الاستثمارات ضمن استثمارات 

السابقة الذكرى مع تكمله تكنولوجية 
مثلا

تهدف هذه : استثمارات التوسع
الاستثمارات الى زياده الطاقة الإنتاجية 

للمؤسسة 

تهدف هذه : الاستثمارات الإنتاجية
الاستثمارات اساسا الى التحكم في 

تكاليف الانتاج 

يتمثل الهدف منها : استثمارات الابتكار
في اقتناء تكنولوجيا جديده من اجل 

انتاج وبيع منتوجات جديده على مستوى
.الاسواق الحالية او الجديدة 

الاستثمارات الاستراتيجية

الاستثمارات الهجومية تمكن المؤسسة 
من الحصول على اقساط جديده من 

السوق وتمركز استراتيجي مقارنة مع 
منافسيها 

الاستثمارات الدفاعية تسمح للمؤسسة 
بالحفاظ على مركزها التنافسي على 
مستوى سوق يمتاز بحدة المنافسة 

(استراتيجية التكامل العمودي)

استثمارات التنوع تخص هذه 
الاستثمارات ميدان تنويع النشاط 

(استراتيجية التنوع)للمؤسسة 



 مفهوم الاهتلاك .4
ظهارهذه الأصول  قياس جبي ثيترتبط كلمة الاهتلاك بالأصول ح  بالصافي في القوائم متهايق وا 

جعا االنقص في طاقتها الكامنة سواء كان النقص ر  قابليبما  ،التاريخيةوذلك وفقا لتكلفتها  ةيالمال
وهذا النقص  تدميرظروف أخرى أو بسبب ما لحقها من تلف أو  نتيجةالأصول أو  استخدام إلى

 الاهتلاك.ب محاسبياعنه  عبريهو ما  نةيبالأصل خلال فترة مع يلحقالذي 
 تعريف الاهتلاك: (1

بأنه  عرفي أن مكنيالمقدرة، كما  الإنتاجية اتهيتكلفة الأصل على ح عيالاهتلاك بأنه توز  عرفي
 .للاستخدام أو مرور الزمن أو التقادم نتيجةالنقص الحاصل للأصول 

 وله عدة مفاهيم:
 المفهوم المالي للاهتلاك .أ

بكونه  عرفيوالذي  الاستثمارات لتجديدالاهتلاك المخصص  بنظريةهذا المفهوم عادة  رتبطي
 .الذاتي التمويلالمؤسسة من استبدال أصولها الثابتة أي تعتبر مصدر من مصادر  تمكن عملية

 المفهوم الاقتصادي للاهتلاك .ب
 تكلفة نيالأصل الثابت أو الفرق ب شراءلتكلفة  عيحسب هذا المفهوم هو عبارة عن توز  الاهتلاك
ي الشراء تكلفة  قياسمن أجل  دوراتالإنتاج التي تحضر  تكاليفمقسمة على  المبيعات راداتوا 

 .النتيجةأو حساب  الثابترأس المال 
 المفهوم المحاسبي للاهتلاك .ج

 :وذلك من أجل اتهيحل حار رحلة من مالأصل الثابت في أي م مةيق قياسالاهتلاك إلى  هدفي
كجزء من  ميقيربح وأن هذا ال نةيالربح الذي نتج عن استخدام الأصل الثابت خلال فترة مع قياس
 الأصل؛ ذلك تكلفة

 الاهتلاك أهمية (2

 :ليي مايبالغة نوجزها ف أهميةللاهتلاك 

 الإنتاجية والعمليةللاستغلال العام  عادية مصاريف تالاستهلاكاتمثل  للاهتلاك: ةالاقتصادي لأهميةا 
وبالرغم من أنها لا تمثل في الواقع خروج أموال،  ةيالسنة المال جةيمهما كانت نت تسجيلها جبي التي

 صحيحة ريغ نيةزاميؤدي إلى ظهور ي وصحيحة عادية بطريقة تالاهتلاكا تطبيق كما أن عدم
 .صحيحة ريغ ةيمال جةينت والى نيةزاالمي لأصول خاطئ مييوبالتالي إلى تق



بالمؤسسة إلى الحفاظ على رأسمالها، أي  يؤدي وصحيحة دقيقةبصورة  تالاستهلاكا تطبيق إن
 تجديدموزعة تؤدي إلى إعادة  ري( وبالتالي غتكاليف)على أساس  ةيالمال النتيجةعلى  المحجوزة الأموال
أحدث، وفي انتظار هذه  راتهاستعمال أو قابلة للإحلال باستثماقادرة للا ريتصبح غ حينماراتها استثما

في الأصول المتداولة )المخزونات المتاحة والقابلة  ايالمقابلة تبقى ضمن الأموال الاستعمالات فإن
 (.للتحقيق

 إن المبلغ الإجمالي للاهتلاكات المطبقة خلال كل سنة من طرف  للاهتلاك: ةالمالي هميةالأ
 المؤسسة

 التي داتاالإير المجددة. وبالإضافة إلى رات الاستثما تمويلمن شأنه المساهمة في  داخليالها موردا  شكلي

التدفق  تكونيالذاتي(  لالتموي( تحتجزها المؤسسة )cash-flowمبلغه الإجمالي عبارة عن ) كوني والذي
رات الاستثما لتمويل الإجماليةالطاقة  مثليالاستغلال، فإن التدفق المالي  لتحليل رئيسي مؤشر المالي
 للمؤسسة. الجديدةرات الاستثما أو البديلة

 

 
 


